



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

以创建“五好”园区为统揽,统筹推进“三区一中心”建设

洞口: 强练内功蓄势赶超

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 尹邦勇 实习生 刘雪卿) 9月上旬,记者多次探访“沪昆百里工业走廊西大门”的洞口经开区,看到一幅“强练内功、优化服务、蓄势赶超”的繁忙景象:经开区管理层正忙于探索并强力推进体制机制改革;新一轮园区基础设施建设举措正在快速完善;辣妹子、兴雄鞋业等企业产销两旺;亿丰农林、国彩新材料等项目稳步前进;今年5月在标准厂房投产的青云机械实现较好效益后,正在谋划新的发展;亿环机械正在调试设备,准备投产;还有一批招商引资项目建设正在全力推进。

近年来,洞口经开区党工委、管委会认真贯彻落实中央和省、市、县各级决策部署,以创建“五好”园区为统揽,统筹推进“三区一中心”建设,坚持常态化防疫和经济发展“两手抓”,主动适应经济发展新常态,全力以赴稳增长、促转型、强服务、防风险,经济和社会各项工作稳步推进。为了创建“五好”园区,洞口县启动了高标准规划。洞口经开区邀请了复旦大学、同济大学、深圳体改委、省社科院等国内知名的产业规划专家教授编制园区发展规划。今年7月中旬开始,专家们陆续进入洞口考察,为经开区发展建设“把脉问诊”、出谋划策,高起点、高

规格、高标准编制园区产业和空间规划,为经开区未来20年描绘好蓝图。为了创建“五好”园区,洞口县出台了一系列文件。对标“五好”园区创建目标,参照外地园区先进做法,洞口县拟定了《洞口经开区创建“五好”园区行动方案》《洞口经开区赋权方案》《洞口经开区绩效考核办法》《洞口经开区建设有限公司进一步市场化转型方案》《争创“五好”园区38条支持措施》《洞口经开区加快人才聚集的若干政策》《洞口经开区企业招工工作方案》《洞口经开区优化营商环境“十个”严禁》等一批创建“五好”园区的配套政策。(下转7版)

“全覆盖 全治理”加快推进乡镇生活污水处理设施建设

邵东: 提档升级人居环境

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 邓星照 邓祁可 实习生 王辰) 9月14日,在邵东市牛马司镇污水处理厂建设现场,各类工程车来往穿梭,工人们正在加紧施工,一派热火朝天的建设场景。今年上半年开工的牛马司镇污水处理厂总投资2368万元,总设计每日污水处理规模为1500吨。项目建设负责人王易民告诉记者,项目预计10月初试运行。邵东市委、市政府致力于打造宜居邵东,乡镇污水治理是建设美丽乡村的重要环节。近年来,邵东市按照“全覆

盖 全治理”的原则,加快推进乡镇生活污水处理设施建设,精准助推美丽乡村建设,实现人居环境提档升级。邵东市根据各乡镇人口数量和生活污水排放量,采取不同的设计方案进行规划、选址和建设,共规划建设20个乡镇污水处理厂,总投资8.2亿元,设计日处理污水共5.17万吨,并与专业公司签订了PPP城乡水务一体化项目建设合作协议,快速推进项目建设。在已经投入运营的团山镇污水处理厂,一体化污水处理设备正在运行,这个日净化量为1000吨的污水处理厂,能够

处理该镇3000余户常驻居民排放的污水。“以前的生活污水有的直排河沟,有的直流到路面。”居民朱云丽说,如今通过管网直接进入污水处理厂集中处理后,减少了水污染,环境更整洁了。目前,邵东市廉桥、团山和余田桥等3个乡镇的污水处理厂已全面建成并投入使用,仙槎桥、魏家桥、火厂坪、筒家院和牛马司等5个乡镇的污水处理厂正在紧张建设和调试中。按照当前进度,预计2022年内完成全市20个乡镇污水处理设施及配套管网建设,实现乡镇生活污水处理全覆盖、全处理。

重建市第十七中学 华学健宣布开工

邵阳日报讯 (记者 朱杰 石周鑫 通讯员 李宗让 孙静) 9月14日上午,市第十七中学重建项目举行开工仪式。市委副书记、代市长华学健出席仪式并宣布开工。市人大常委会副主任唐渊、市政协党组副书记李放文出席,副市长李华和主持开工仪式,市政府秘书长陈秋良参加。市十七中学重建是重大民生实事,是广大人大代表、政协委员和人民群众

寄托重大关切和长久期盼的项目。该项目选址双清区工业街原市金笔厂,占地41.2亩,总建筑面积2.49万平方米,包括教学综合楼、食堂、文体楼(含地下车库)、室外环形跑道、田径场、篮球场、足球场及其他配套活动场地和附属设施等,规划办学规模36个班级。市第十七中学重建项目是2021年市委、市政府确定的重要民生工程。重建完成后,将更好解决该校办学安全问题,

提高办学质量和水平,稳妥解决双清区工业街周边居民适龄子女就近入学难题,进一步优化市城区义务教育资源配置。市政府要求,各级各有关部门和施工单位要高度重视,通力配合,严把工程质量关、安全关,努力营造良好的施工环境,确保工程项目如期竣工。该项目由市国有资产投资经营有限公司负责建设,省建工集团第四公司承建,建设总工期预计16个月。市国有资产投资经营有限公司表示,将勇挑重担,精心履责,加强项目管理,严格依法依规依程序组织项目实施,按照既定计划,优质高效快速推进项目建设,确保项目如期完工,按时投入使用,助推邵阳教育事业高质量发展。

寻找差距补短板强弱项 高质高效推进创建工作 汤立斌暗访督导农贸市场创文工作

邵阳日报讯 (记者 马剑敏) 9月14日上午,市委副书记、市创文指挥部指挥长汤立斌先后来到大祥区百春园农贸市场、北塔区资园农贸市场和双清区三眼井农贸市场、湘运市场,就创文工作开展暗访调研。他强调,要切实增强紧迫感和责任感,正视差距,紧盯目标任务,突出问题导向,聚焦薄弱环节,全力整治,彻底整改,确保高标准高水平推进全国文明城市创建工作。每到一处,汤立斌都边走边看,详细查看市场环境、硬件设施、活禽宰杀、车辆停放、文明行为基础设施以及管理秩序、商户规范经营等有关情况,并对照测评要求一一指出部分摊点占道经营、部分区域脏乱、市场管理不到位、机动车乱停乱放等问题。针对发现的问题,汤立斌要求市创文办以督办函的形式下发到相关责任单位,采取有力措施坚决整改到位。

乱摆等不文明行为尚未完全杜绝。汤立斌指出,各级各有关单位要认清当前创文面临的工作形势,正视存在问题,下定决心攻坚克难,全力以赴打好创文测评迎检攻坚战。要严格对标对表,落细落实责任,紧盯农贸市场等重点部位和关键环节,深入查找当前存在的重点难点问题,拿出解决措施,抓好整改落实,确保不留盲区、不留死角。要明确责任主体,切实压实市场主体、辖区、主管部门、监管部门各自责任,进一步加大管理力度,盯紧看牢重点部位、重点场所,切实加大管控力度,进一步强化规范日常管理、抓好长效管理,完善长效机制,全面提升农贸市场的管理水平,营造良好的消费环境。要加大检查监督和问责力度,市创文办要紧盯重点难点问题,加大督导频次和力度,常态化开展监督检查,确保问题整改到位。对责任不落实、问题整改不到位的有关责任人,要严肃追究问责。

从暗访情况看,各农贸市场基础设施、环境卫生、市场秩序有了较大改善,但是距离全国文明城市创建标准还有一定差距,流动摊点



9月13日,城步苗族自治县蒋坊乡柳林村稻花鱼基地,一名身着苗族服饰的游客捕捞到两条稻花鱼后开心不已。今年,柳林村依托当地良好的生态资源,发展起220亩稻花鱼产业,实现了“一水两用、一田双收”,探索走出了一条种养结合的乡村振兴新路。 严钦龙 摄

邵阳乡村振兴实践

